

## 我市2014年度党报党刊发行工作接近尾声

### 各县区圆满完成任务 部分市直单位动作迟缓

本报讯(记者 殷英)12月5日,记者从市委宣传部获悉,自2014年度党报党刊征订发行工作开展以来,我市各级各部门将其作为一项重要的政治任务,认真贯彻落实中央、省委、市委要求,迅速行动,积极征订党报党刊,狠抓落实。目前,全市2014年度党报党刊征订发行工作接近尾声。

从12月4日市邮政部门的统计情况来看,各县区以及市管各管理区、开发区均按照目标要求于11月30日前圆满完成党报党刊征订发行任务。市体育局、市地震局、市卫生局、市科技局、市知识产权

局、浉河宾馆、信阳广播电视台、市社科院、市中心医院、中国人寿财险信阳支公司等单位均已完成或超额完成发行任务,但仍有部分市直单位整体进度缓慢。

党报党刊是党的意识形态的重要阵地,是我们党治国理政的重要资源和重要手段,是加强社会主义文化建设的重要平台,肩负着为加强党的建设和不断开创中国特色社会主义新局面提供强大精神动力、思想保证和舆论支持的重要任务。做好党报党刊发行工作,事关党的执政地位和执政能力,事关思想舆论阵地的巩固,事关党和国家的工作大局。为确保我市2014年度党报党刊发行任务全面完成,按照工作部署和要求,市党报党刊发行工作领导小组将组织督查组对整体进展缓慢,以各种理由推诿、观望,在规定时间内仍未完成发行工作,甚至至今征订进度为“零”的单位进行督查,并通报批评。凡在规定时间内未完成党报党刊发行任务的单位主要负责同志要向市党报党刊发行工作领导小组说明情况。对12月底仍未完成党报党刊发行任务的单位实施财政统一代扣。

# 我市举办开放招商专题报告会

## 郭瑞民等市领导出席

本报讯(记者 卢小龙)12月5日上午,我市举办开放招商专题报告会。省商务厅副厅长、省开放办主任宋国卿以《对外开放和招商引资工作的务实》为题作专题报告。

市委书记郭瑞民,市政府副市长张明春,市政协副主席王勇,固始县县长曲尚英,市政府党组成员、市委群工部部长、市信访局局长谢天学以及市直各部门、中省直部分单位的主要负责同志,各县(区)委书记、县(区)长,分管开放招商工作的副县(区)长,各管理区、开发区分管开放招商工

作的副主任,各产业集聚区主要负责同志和分管负责同志,各县区、管理区、开发区商务招商部门的主要负责同志一起聆听了报告会。

结合自己多年从事开放招商工作经历,宋国卿在报告中讲述了开放招商的许多成功经验及招商引资应注意的问题和几点启示,深入分析了招商引资工作当前面临的新形势、新特点、新优势和新挑战。其中既有他多年工作的经验总结,也有他实践中的深刻感悟。报告还介绍了上海、大连等沿海经济强市从解放思想中抓开放、抓

项目、抓招商的理念以及招商引资和促进工业园区发展的举措,通过不同的案例,深入浅出地讲解了不同地区在产业发展、园区建设及产业链建设中招商引资的成功实践。

听取报告后,与会人员表示,报告深入浅出,内涵丰富,分析透彻,既有多年的经验总结,又有深入基层调研后的理性思考,既有理论上的深刻感悟,又有实践中的升华提炼。在我市全面开展“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”的关键时刻,在全市产业集聚区招商引资

和项目落地的攻坚阶段,报告可谓及时雨、雪中炭。

张明春在主持报告会时要求,各县区、各有关部门要认真学习领会,高度重视开放;加强研究谋划,理清工作思路;抓好组织实施,全面推进落实,牢固树立开放招商的工作理念,着力提升开放层次和水平,持续推进“四一”招商活动,加快培育外经外贸优势,加快走出去与引进来步伐,积极构建对外开放的体制机制,进一步发挥我市前沿、民智、生态优势,为建设魅力信阳作出新的更大的贡献。

报告。作为砖桥镇党组织负责人,学习好、宣传好、贯彻好党的十八届三中全会精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,我们将以此次报告会为契机,准确把握全会精神实质,在全镇掀起学习贯彻全会精神的高潮。下一步,我们将结合砖桥镇实际,围绕“北粮南茶、红绿文化、美丽砖桥、幸福家园”的总体发展思路,汇聚砖桥人民推进改革发展的智慧,努力开启砖桥建成小康社会的新征程。”该县砖桥镇党委书记杨艳丽听完报告会激动地说。

## 系统阐释 精心辅导

### 省委宣讲团党的十八届三中全会精神光山报告会举行

本报讯(记者 吴正宇 通讯员 李玲)12月3日,光山县行政服务中心会议室座无虚席,气氛热烈,省委宣讲团党的十八届三中全会精神报告会正在这里举行。省委宣讲团副团长、省特聘宣讲专家陈栋作了

宣讲报告,来自全县的干部群众代表共计300多人现场聆听了报告会。

报告会上,陈栋准确把握全会《决定》的时代背景和重大意义,深入了解全会精神总体框架和逻辑结构,全会推出的12个新

举措、新亮点,推动河南全面深化改革等四个方面,对党的十八届三中全会精神进行了系统阐释,为该县干部群众全面准确领会全会精神作了清晰透彻的辅导。

“感谢宣讲团为我们作了一场精彩的



# 进一步抓好农村改革发展综合试验区建设

## ——以深化改革创造信阳发展新优势系列评论之二

□本报评论员

农村改革是我国启动改革开放的起点,也是当前全面深化改革的一个重点。在日前召开的全市领导干部会议上,市委书记郭瑞民结合我市农业实际着重强调,通过深化改革继续抓好农村改革发展综合试验区建设。要求全市坚持以往好的做法,并结合学习贯彻党的十八届三中全会精神,进一步加快改革步伐,提升试验区建设水平。

2009年,信阳被省委、省政府确定为“河南省农村改革发展综合试验区”。5年来,我市在农村改革发展综合试验区建设方面不断探索,特别是在土地规模流转、新型农业经营主体的发展,以及农村产权的确权等方面成效突出,广大农村呈现欣欣向荣的可喜局面。党的十八届三中全会及《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题,阐明了对农业、农村等各个领域的改革方向。《决

定》的出台,为农村经济发展创造了良好的机遇。作为河南省农村改革发展综合试验区的信阳,务必准确把握中央关于深化农村改革的新要求,进一步解放思想,坚定改革决心,重点针对我市农业农村改革发展中的难题,大胆试、大胆闯,找准突破口和着力点,以新一轮思想大解放,着力推动信阳现代农业大发展;以工业化的理念、市场化的办法,着力推动农业产业升级,提高农业综合效益,促进农民持续增收;以强烈的改革意识,着力推动农业经营体制机制创新,增强农业发展动力;以铁的手腕,着力推动干部作风转变,为现代农业建设搞好服务,为全面提升魅力信阳建设水平、确保与全国同步全面建成小康社会提供基础保障和有力支撑。

抓好信阳农村改革发展综合试验区建设,必须依法保护和保护好农民的土地权益。要在土地承包关系保持稳定并长久不变的基础上,加快开展土地承包经营权确权登记,强化农户家庭承包土地的用益物权地位。通过推行规模流转财政补助、奖励

机制,鼓励农民以多种方式流转土地,促进农业向适度规模经营转变。同时,改革征地制度,完善程序,提高补偿标准,增加农民在土地增值收益中的分配比例。积极探索,努力构建城乡统一的建设用地市场。

抓好信阳农村改革发展综合试验区建设,必须加快推进农村集体产权制度改革。通过清产核资和明晰产权,实现集体资产量化和股份到人,增加农民的财产总量,保障集体经济组织每个成员的合法权益。通过产权制度改革,完善集体经济组织经营制度,强化经营管理,提高收益水平。改过去“人人有份,实则人人无份”为“不仅看得见,而且摸得着,还能有收益”,使广大农民能够在集体资产保值增值的过程中,分享经济发展的成果。改革中还要建设好县乡两级农村产权交易机构和平台,促进农村生产要素有序流动和优化配置,使农民的财产“活起来”、“动起来”。

抓好信阳农村改革发展综合试验区建设,必须加快新型农业经营主体的培育。专业大户、家庭农场是规模化生产主

体,应注重引导其向采用先进科技和生产手段的方向转变。同时,要着力引导农业龙头企业主要在产业链中更多承担农产品加工和市场营销的作用,并为农户提供产前、产中、产后的各类生产性服务。当前重点是发展经营性社会化服务组织,在主体培育上,要把农资经销企业、农机服务队、农技服务公司、专业合作社等纳入政策支持范围。要继续探索组织模式创新。提高小农户的组织化程度,特别要重视农民专业合作社的规范发展,推动龙头企业与专业合作社深度融合,鼓励农民以承包土地入股合作社或龙头企业,鼓励龙头企业开展利润返还、股份分红等多种方式,实现农民增收。

农村改革,已站在新的起点上。只要我们认真学习领会好党的十八届三中全会精神,以赋予农民更多权利和利益、推进城乡发展一体化为主线,把一系列农村改革举措落实到位,我市的农村改革发展一定会迸发出新的活力,试验区建设一定会再结硕果。

# 农村试验区显活力

## 全市注册各类农民专业合作社5528家,注册家庭农场501家

本报讯(记者 秦旭)“信阳乡村建设如此美丽,真令人惊喜。”一位慕名来信阳的外地游客昨日一下车,就被平桥区郝堂村美丽乡村整洁的村容“震撼”了一把。“试验区建设让郝堂从一个穷乡僻壤的村庄变成一个美丽的旅游景点,村民幸福感大大提升。”郝堂村党支部书记曹记良有感而发。

11月25日,从国家住建部传来喜讯,平桥区郝堂村被纳入全国第一批“美丽宜居村庄示范”名单。全国只有12个村入选,郝堂村是河南省唯一入选的示范村。位于大别山深处的商城县开展的“美丽乡村·幸福商城”建设活动,同样使农村整体面貌和群众精神风貌发生了显著变化。作为河南省农村改革发展综合试验区和中央农办确定的全国农村改革试点县,改革让信阳农村焕发了勃勃生机。

“郝堂的发展起源于该村的农村金融

试验,信阳农村发展的活力在于改革。”市委副书记、市委农办主任、市农村改革试验办主任李雪洋告诉记者。

健全城乡发展一体化体制机制,是党的十八届三中全会决定的重要改革内容之一,明确要加快构建新型农业经营体系。在过去4年里,信阳把培育新型农业经营主体作为改革试验的重点,积极推进农业经营体制创新,大力发展各类农民专业合作社组织。截至目前,全市在工商部门注册各类农民专业合作社5528家,注册家庭农场501家,合作经营成为信阳农业的重要形式。

在农村试验区建设中,我市以现代农业产业化集群培育为抓手,着力培育优质稻米、茶叶、植物油等十大农业产业化集群,目前全市国家级农业产业化龙头企业发展到6家,省级龙头企业55家,市级龙头企业237家,省级以上农业产业化龙头

企业全省最多。

与此同时,我市积极探索传统农区城镇化发展规律,坚持“三化协调”、“四化同步”、科学发展,走信阳特色可持续的新型城镇化道路,同步建设美丽乡村,着力打造新农村建设的升级版。全市目前初步建成

《链接》背景资料

## 何谓农村改革试验区

改革开放以来,中央先后在一些地方设立了一批农村改革试验区,主要围绕解决制约农村经济发展的一些重大问题开展了试验探索,在农村改革和发展的重点和关键环节都取得了重大的突破,为推动全局的改革积累了经验,探索了路子。农村改革试验区坚持城乡统

筹,紧紧围绕稳定和完善农村基本经营制度、健全严格规范的农村土地管理制度、健全农业支持保护制度、建立现代农村金融制度、建立促进城乡经济社会发展一体化制度、健全农村民主管理制度等六大制度建设,选择试验主题,确定试验内容。

## 深入领会精神 掀起学习热潮

### 学习贯彻党的十八届三中全会精神市委宣讲团成立

本报讯(记者 殷英)为兴起学习贯彻党的十八届三中全会精神热潮,市委决定,由市委宣传部会同市直有关单位组成学习贯彻党的十八届三中全会精神市委宣讲团,深入各县区,市管各管理区、开发区和部分大中专院校开展集中宣讲活动。

根据《关于在全市深入开展学习贯彻党的十八届三中全会精神集中宣讲活动的通知》,宣讲活动坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,通过宣讲,把党的十八届三中全会提出的全面深化改革的重大部署讲透彻讲明白,把全面深化改革的主要任务和重大举措讲充分讲清楚,切实把全市广大干部群众的思想行动统一到党的十八届三中全会精神上来,凝聚改革共识,引导全市广大干部群众拥护改革、参与改革、推动改革。

宣讲以党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》和习近平总书记任总书记在全会上的重要讲话为重点,以市委印发的《党的十八届三中全会精神宣讲提纲》为基本依据,全面准确严谨生动地宣传党的十八届三中全会精神,深入宣讲全面深化改革的重大意义,深入宣讲全面深化改革的指导思想、总体目标和基本原则,深入宣讲全面深

化改革的重大部署和创新举措,深入宣讲全面深化改革的根本保证等。

据了解,市委宣讲团由市委宣传部副部长、市社联主席杨市宣宣讲团,深入各县区,市管各管理区、开发区和部分大中专院校开展集中宣讲活动。

根据《关于在全市深入开展学习贯彻党的十八届三中全会精神集中宣讲活动的通知》,宣讲活动坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,通过宣讲,把党的十八届三中全会提出的全面深化改革的重大部署讲透彻讲明白,把全面深化改革的主要任务和重大举措讲充分讲清楚,切实把全市广大干部群众的思想行动统一到党的十八届三中全会精神上来,凝聚改革共识,引导全市广大干部群众拥护改革、参与改革、推动改革。

宣讲以党的十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》和习近平总书记任总书记在全会上的重要讲话为重点,以市委印发的《党的十八届三中全会精神宣讲提纲》为基本依据,全面准确严谨生动地宣传党的十八届三中全会精神,深入宣讲全面深化改革的重大意义,深入宣讲全面深化改革的指导思想、总体目标和基本原则,深入宣讲全面深

化改革的重大部署和创新举措,深入宣讲全面深化改革的根本保证等。

据了解,市委宣讲团由市委宣传部副部长、市社联主席杨市宣宣讲团,深入各县区,市管各管理区、开发区和部分大中专院校开展集中宣讲活动。

根据《关于在全市深入开展学习贯彻党的十八届三中全会精神集中宣讲活动的通知》,宣讲活动坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,通过宣讲,把党的十八届三中全会提出的全面深化改革的重大部署讲透彻讲明白,把全面深化改革的主要任务和重大举措讲充分讲清楚,切实把全市广大干部群众的思想行动统一到党的十八届三中全会精神上来,凝聚改革共识,引导全市广大干部群众拥护改革、参与改革、推动改革。



商城县丰集镇以盛产板鸭闻名遐迩,家家户户都有一门独特的板鸭制作技术。该镇围绕板鸭加工大力发展特色产业。图为昨日丰集镇何士伦家的晒鸭场,竹竿上挂满了一排排腌制好的板鸭。他家生产的板鸭已注册金刚绿野商标,年销售量逾万只。本报记者 高晶晶 摄